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令和元年第６回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和元年６月５日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所６階会議室 

出席委員  中央区教育委員会教 育 長     平林治樹 

              委 員     森田潤一 

              委 員     渥美哲夫 

              委 員     窪木登志子 

              委 員     本宮典幸 

説明のために出席した事務局職員 

              次  長    長嶋育夫 

              庶務課長    俣野修一 

              副 参 事    河内武志 

              学務課長    植木清美 

              学校施設課長    染谷修一 

              指導室長    中山晴義 

              教育支援担当課長    細山貴信 

              統括指導主事    上原史士 

              統括指導主事    清水浩和 

              図書文化財課長    志賀谷優 

説明のために出席した区長部局職員 

              文化・生涯学習課長    木曽雄一 

              スポーツ課長    井山みさと 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長    荻原雅彦 

              教育行政推進係員    宮崎眞里 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     平林治樹 

              委 員     窪木登志子 



- 2 - 

日程第１   議案第２５号 

 令和元年度中央区一般会計６月補正教育予算案に対する意見の申出につ

いて 

日程第２   議案第２６号 

 令和元年度中央区教科用図書審議会（中学校）委員の委嘱について 

日程第３   議案第２７号 

 令和元年度中学校教科書採択に関わる諮問について 

日程第４   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  ただいまから、令和元年第６回教育委員会定例会を開会いたします。 

 初めに、本日の会議録の署名委員を指名します。本日は、窪木委員にお願

いします。 

窪木委員   はい。 

教 育 長   それでは、本日の日程に入ります。日程第１、議案第２５号「令和元年度

中央区一般会計６月補正教育予算案に対する意見の申出について」は、公表

前の教育予算に関する案件であります。また、日程第２、議案第２６号「令

和元年度中央区教科用図書審議会（中学校）委員の委嘱について」は、教科

書採択に関する人事案件であります。このため、議案第２５号及び議案第２

６号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の

規定に基づき、会議は非公開としたいと存じますが、ご異議ございませんで

しょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１４条第７項の規定に基づき、会議は非公開とすることに決定いた

しました。 

（午後２時０１分 非公開委員会開会） 

 

－－－－－－ 非公開委員会 －－－－－－ 

 

(午後２時０５分 非公開教育委員会閉会） 

 

（午後２時０６分 定例会再開） 

教 育 長   それでは、次に日程第３、議案第２７号を書記、朗読願います。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、次長から提案説明をお願いします。 

次  長  議案第２７号「令和元年度中学校教科書採択に関わる諮問」について、提

案説明。 

教 育 長  ただいまの説明について、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、議案第２７号を可決することにご異議ござい

ませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認め、議案第２７号は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第４、報告事項のうち、（１）から（３）について報告をお願

いします。 
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庶務課長  「令和元年度中央区教育行政概要」について、資料１により報告。 

「子どもの居場所「プレディ」の利用状況」について、資料２により報告。

 「学校における夜間・休日等の留守番電話設定に伴う緊急時対応」につい

て、資料３により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらよろしくお願いします。 

窪木委員  令和元年度教育行政概要に、独立行政法人日本スポーツ振興センター災害

共済給付制度の医療費等の給付実績が記載されています。小中学校・幼稚園

の全児童・生徒・園児に対して、区が掛け金を負担して加入しているので、

以前、他の区などと協同して、下げることができないか交渉してみてはいか

がでしょうかとおたずねしました。回答は後日で結構ですが、その点につい

て今後検討していただければと思います。 

また、学校における働き方改革について、事務局や各学校で取り組んでい

ただいているところですので、来年度以降の教育行政概要に働き方改革につ

いての記述があったほうが良いと思います。意見として申し上げました。 

教 育 長  ありがとうございます。ご意見ということでございますので、検討させて

いただきます。 

 それでは、引き続き、（４）について報告をお願いします。 

指導室長  「令和元年度中央区立学校・幼稚園の重点目標比較一覧」について、資料

４により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（５）、（６）について、説明をお願いしま

す。 

図書文化財課長  「子ども図書館員の実施」について、資料５により報告。 

「子ども読書の日おはなし会の実施結果」について、資料６により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（７）について、報告をお願いします。 

文化・生涯学習課長   「「第２回東京国際合唱コンクール ｉｎ ＨＡＲＵＭＩ」の実施」につい

て、資料７により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

森田委員  ２点質問させていただきます。東京国際合唱コンクールは７月に開催され

ていますが、来年は、オリンピックの開催と重なってしまうと思いますが、

日程の変更などを検討されているのでしょうか。 

また、中学校や区内の合唱団などの発表の場として、コンクールの会場な

どで歌う機会があると励みになると思うのですが、そういったことは難しい



- 5 - 

のでしょうか。 

文化・生涯学習課長  まず、開催日程についてですが、来年は、東京２０２０オリンピック・パ

ラリンピック競技大会がございますので、主催者である東京国際合唱機構が

９月１９日から２１日に開催する予定で準備をすすめています。     

 中学校等の発表の場についてですが、コンクールは一次審査を通過した合

唱団が出場する世界基準のものになります。昨年は、国際合唱コンクールの

歓迎コンサートに佃中学校や区内で活動している合唱団に出演していただき

ました。今年も打診をしたのですが、学校の夏休みの時期であることやＮＨ

Ｋの全国学校音楽コンクール出場の準備もあるということで、日程的に余裕

がないため出演が困難であるとのお返事をいただいております。 

森田委員  ありがとうございます。 

教 育 長  他にご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（８）について報告をお願いします。 

スポーツ課長  「第３１回「区民スポーツの日」の実施」について、資料８により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

森田委員  区民スポーツの日に中学生がボランティアで参加するのは、今年で３年目

になると思いますが、ボランティアの参加人数と参加した生徒からどのよう

な感想があったかを教えてください。 

スポーツ課長  中学生のボランティアについては、平成２９年度から実施し、区立中学校

４校に参加のお声がけをさせていただいています。参加人数の実績は、平成

２９年度が５１名、平成３０年度も５１名で、主にスポーツイベントの体力

測定に従事していただきました。区民スポーツの日の運営委員の方から、ス

タッフとしてしっかりやってもらい、運営の助けになったとのお声をいただ

いています。また、ボランティアに参加してくれた生徒からは、「参加して

よかった」「来年も参加したい」との声がございました。 

 区民スポーツの日には、晴海総合高校の１年生にも奉仕の授業として毎年

参加していただいています。昨年度から、２年生、３年生にも参加を募り、

希望者した方１４名にマラソン大会とスポーツイベントに従事していただき

ました。 

今年度も、来年度以降についても中学生・高校生のボランティアは継続し

て実施したいと考えております。 

森田委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（９）について、報告をお願いします。 
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庶務課長  「意見・要望」の１件目について、資料９により報告。 

学務課長  「意見・要望」の２件目から４件目について、資料９により報告。 

指導室長  「意見・要望」の５件目について、資料９により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の６件目から８件目について、資料９により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

渥美委員  １件目の幼稚園のＰＴＡに関するご意見に、「ＰＴＡの名札がないとお迎

えに行かれない」とあります。これは、このご意見のとおりなのですか。 

庶務課長  ご意見に具体的な幼稚園名やどこの幼稚園なのかを特定できるような記載

がなかったので確認はできておりませんが、今回、ご意見がありましたので、

各園の状況を確認したいと考えております。 

渥美委員  子どもの保護者であることが分かるようにするための名札ということであ

れば、学校や幼稚園がその証明として発行するのではないかと思いますが、

このご意見では、ＰＴＡがその名札を出していて、お迎えにはそれが必要だ

ということになりますね 

庶務課長  ＰＴＡの名札がないとお迎えに行かれないという運用がされているのであ

れば、ＰＴＡの加入状況によって、対応に差があることになりますので、状

況を確認して、事実であれば指導する必要があると考えています。 

教 育 長  幼稚園名の記載がないため確認が取れないので、幼稚園名を知らせてほし

いとご意見をくださった方には回答したのですよね。 

庶務課長  はい、そのとおりです。 

渥美委員  どこの幼稚園なのか分からないということは、ご意見をいただいた方から

のご連絡がないということですね。回答に、「ご指摘の事例があれば、教育

委員会から指導するので…」とありますから、よく確認してみたらそのよう

な事実はなかったのかもしれません。 

不明な点がありますが、ご意見の内容が気になったのでお聞きしました。 

教 育 長  確認ができ次第、ご報告させていただきます。 

 ほかにご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、これで本日の日程は終了いたしましたが、委

員の皆さまから意見等ありましたらお願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、これで本日の委員会を閉会いたします。あり

がとうございました。 

 

午後２時４０分 教育長閉会宣言 

署名委員                 


